



让宁夏味道香飘四方

——贺兰县合力炒好预制菜

本报记者 马楠 王洋 文/图

“大家好,我手上拿的是我们公司生产的五香牛肉,经过精选牛肉、配料、炖煮、浸泡等多个环节,最终才得到这一包香喷喷的五香牛肉……”12月11日,宁夏伊家仁食品有限公司网络直播间内,工作人员通过网络直播向屏幕另一端消费者介绍自家的产品。宁夏伊家仁食品有限公司成立于2016年,是一家集牛羊肉熟食产品研发、加工生产、经营销售为一体,一二三产业融合发展的企业。今年6月,企业入驻贺兰县金贵镇新光村双创基地,先后投资2800余万元建成预制菜研发、生产、营销中心,发展宁夏地方特色的牛羊肉深加工预制菜。该公司坚持以工促农,以城带乡、城乡互动,统筹推进,打造一个集牛羊养殖、精深加工、销售物流于一体的二三产业完整链条。

同时,该公司联合中国肉类食品综合研究中心等国内多所科研机构及高等院校成立联合研究中心,开发出50余种具有宁夏地方特色的牛羊肉深加工预制菜。生产酱卤熟食产品40余种,建成700平方米预制菜生

产基地,建设休闲食品、臊子、卤制品3条生产线,预计每年生产产品400吨,年销售额达到2000万元以上,带动当地70多名村民就业,年均收入6万余元。

“贺兰县预制菜产业具有一定基础,发展初具规模,未来发展条件良好。上游农业生产基础雄厚,蔬菜总产量达到50万吨,年水产品6.2万吨,建成各类农产品分拣物流中心15个,田头冷链市场54家。全县现有预制菜生产企业27家,年加工量13万吨,销售额14.1亿元。”贺兰县农业农村局相关负责人表示。为了加快贺兰县预制菜产业,今年,该县专门制定了《贺兰县推进预制菜产业高质量发展三年行动方案(2023—2025年)》,出台《贺兰县推动预制菜产业高质量发展扶持政策(试行)》,同时争取国家、自治区、银川市各类与预制菜产业相关资金2115万元,已组织塞尚乳业、安创禧康、塞上伊佳仁等预制菜加工企业实施加工装备改造升级等项目,推动了贺兰预制菜进一步向规模化、标准化、产业转型升级,推动预制菜产业发展实现新突破。



工人正在制作美食。

本报(记者 李锦 实习生 马伊颖)12月11日,银川市重污染天气应急指挥部发布消息,确定于12月12日0时启动银川市重污染天气黄色预警(Ⅲ级)响应。

据了解,结合银川市环境空气质量状况和未来气象条件综合分析,预计12月12日,全市环境空气质量以轻度污染为主,部分区域可能出现中度污染;12月13日,全市环境空气质量以轻度污染至中度污染为主;12月14日,全市环境空气质量以良至轻度污染为主,12日至14日,全市首要污染物为颗粒物(PM_{2.5}/PM₁₀)。

根据《银川市重污染天气应急预案》,银川市重污染天气应急指挥部向公众发布重污染天气健康防护措施,建议性减排措施以及强制性减排措施。

健康防护措施:儿童、老年人和呼吸道、

12月12日0时起 银川启动重污染天气黄色预警Ⅲ级响应

心脑血管疾病及其他慢性疾病患者尽量留在室内,减少户外活动;一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,应采取防护措施;幼儿园、中小学减少户外体育课、运动会等活动。

建议性减排措施:公众尽量乘坐公共交通工具出行;驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。单位与公众尽量减少涂料、油漆、溶剂等挥发性有机物的原材料及产品的使用。生产过程中排放大气污染物的企

事业单位、各类工地等,自觉调整生产工期,可在达标排放的基础上提高污染治理设施效率,调整有大气污染物排放的生产工艺的运行时间,主动减少大气污染物排放量。

强制性减排措施包括工业和移动源、扬尘减排措施。其中,对炼油、石化、化工、冶金、水泥等重点行业排污企业采取停产、降低生产负荷、加强污染治理等措施,在确保企业工况正常的前提下,减少10%以上废气污染物排放量。火电、自备电厂(涉及民生

保供企业)在保障民生的基础上,采取降低生产负荷、提升污染治理效率等措施,减少废气污染物排放量等。相关部门加强交通管制,限制高排放车辆上路行驶,禁止使用不达标非道路移动机械。停止除应急抢险外施工工地土石方作业,停止建筑工地室外喷涂、粉刷作业,停运建筑垃圾、渣土、砂石;开挖土石方的挖掘机等非道路移动机械停止作业,督促矿山、砂石料厂、石材厂等停止露天作业。

12月10日,宁夏青铜峡市戈壁滩上的一处清洁能源发电站,风电、光伏发电交相辉映,源源不断地输送绿色电能。近年来,宁夏坚持生态优先、绿色发展理念,大力发展风电、光伏发电等清洁能源产业,通过集中攻坚关键技术,助力绿色转型,推动能源绿色转型发展,为如期实现“双碳”目标作出积极贡献。截至目前,宁夏全口径电源装机6826万千瓦,其中风电、光伏发电等清洁能源装机3514万千瓦,清洁能源装机占比达到51.5%。

本报通讯员 袁宏彦 摄



乡村行看振兴

村村纯收入过百万元,缴医保、小学建食堂统统由村集体买单——

白土岗乡:村集体出资为村民办实事

商业房出租、湖羊养殖等纯收入达到了101万元,村上决定拿出30万元,为小学加盖食堂,让学校200多名学生都能吃上营养午餐。“新红村村委会副主任马桂琴说。今年种了400亩的青贮、水稻,再加上土地租赁、资金注入分红,以及与其建村成立村办公司承接绿化、道路硬化等项目,使得村集体经济达到101万元以上。

今年以来,灵武市白土岗乡全面开展“村村联建”“村企共建”党建共同体工作,

全乡9个村与辖区24家龙头企业以村集体和农民共同增收为核心,盘活近9000亩土地,成立4个村办公司,签订村企“微项目”协议18个,实现全乡村集体经营性收入超过1700万元,村村纯收入过百万元,成为灵武市第一个纯收入村村过百万元的乡镇。

“年初,乡党委在抓党建述职会上对我们海子井村提出要求,要‘跳起来摘桃子’,充分挖掘土地资源,完成从‘28万元’到

‘100万元’的跨越式发展。当时心里很忐忑,怕完不成任务,没想到我们真的做到了!”海子井村党支部书记杨秀萍激动地说。为达到既定目标,海子井村积极盘活3000余亩撂荒地,结合白土岗养殖基地饲草缺口实际情况,因地制宜种上需求量大、经济效益高的青贮。同时,积极对接共建企业开展订单农业、房屋出租、资金入股分红等,多种途径增加村集体收入,村集体纯收入突破130万元。

新民乡:特色产业让“冬闲”变“冬忙”

5000公斤左右。“反季节最高价格每公斤40元,两栋棚预计收入10多万元,这样村集体经济收入很可观。”看着脚下的“致富果”,于东峰算起了账。

“我们村的草莓不施农药,是纯天然绿色水果。通过前期宣传,吸引了很多游客预订,订单已排到明年春天。”于东峰说。明年张台村计划利用产业园新建大棚,扩大草莓种植面积,并将其他兄弟村纳入进来,一起种植草莓增收致富。

种植引进了新品种,养殖也有“新花样”。“肉兔饲养投资成本低、繁殖快、见效快,市场价格高,于是我们就利用废弃牛棚改建成了现在的兔舍。”石咀村党支部书记禹虫治说,肉兔养殖为村子注入了新的活力。今年5月,新民乡安排包村领导带领石咀村“两委”班子成员到银川学习,1个月,260只伊拉兔在石咀村安家。

截至目前,该村肉兔养殖达2100只,累

计出栏800只。“一只可卖到50元左右,为村集体增收4万余元。年底,我们将以活物方式分红,一户分6只兔子,村民养到出栏时,再以高于市场价收购,从而让村民获益。”禹虫治说。

新民乡立足各村实际,按照“一村一品”发展特色产业,不断推动村集体经济壮大。如今,全乡11个村中,村集体收入达到30万元的有2个,收入达到20万元的有2个,其余各村收入均达到10万元以上。

自治区十三届人大常委会 第七次会议召开

本报(记者 尚彬彬)12月11日,自治区十三届人大常委会第七次会议在银川召开。自治区人大常委会副主任白尚成主持会议,副主任董玲、杨培君、王玉经、沈凡、沈左权和秘书长王文学出席会议。

会议应到常委会组成人员68人,出席57人,出席人数符合法定人数。

会议听取和审议了自治区人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。本次代表资格变动后,自治区第十三届人民代表大会实有代表406名。

会议表决通过了有关人事任免议案。

自治区副主席徐耀、自治区监察委员会主任艾俊涛、自治区高级人民法院院长安长海、自治区人民检察院检察长窦朝晖列席会议。

宁夏回族自治区人民代表大会 常务委员会公告

自治区第十三届人民代表大会代表石岱(女)、陈艾、李增辉、谢为民、初凤敏、冯德乾调离我区,依据代表法的有关规定,石岱(女)、陈艾、李增辉、谢为民、初凤敏、冯德乾的代表资格自行终止。

自治区第十三届人民代表大会代表李永宁、张青雅、邓彦林,本人提出辞去自治区第十三届人民代表大会代表职务。2023年12月8日,银川市第十六届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定接受李永宁、张青雅、邓彦林的辞职。根据代表法的有关规定,李永宁、张青雅、邓彦林的代表资格终止。

截至目前,自治区第十三届人民代表大会实有代表406名。特此公告。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会
2023年12月11日

宁夏回族自治区人民代表大会 常务委员会决定免职名单

(2023年12月11日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议通过)

决定免去:

杨少华的自治区市场监督管理厅厅长职务。

我区公布“八五”普法中期成果

本报(记者 杨超)12月11日,记者获悉,自治区党委全面依法治区委员会守法普法协调小组向社会公布了自治区“八五”普法中期成果。

据了解,为认真总结“八五”普法以来的经验、做法和成效,充分发挥先进典型的示范引领作用,自治区党委全面依法治区委员会守法普法协调小组在“八五”普法中期检查评估的基础上,经过严格评选,确定了银川市黄河法治文化主题公园等10个阵地为宁夏黄河法治文化带示范阵地、银川市兴庆区前进街道银华社区吴萍等10人为自治区“最美法律明白人”、《宁夏聚焦分类分级精准培养 推动“法律明白人”作用持续发挥》等10个案例为自治区“八五”普法工作创新案例。同时,要求我区各地各部门要全面落实自治区“八五”普法规划,以公布自治区“八五”普法中期成果为契机,及时发现、总结、推广普法经验和亮点,注重清单化管理、项目化推进、责任化落实,确保普法工作有声有色、有力有效开展,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏营造良好的法治环境。

我区命名50个自治区 民主法治示范村(社区)

本报(记者 杨超)12月11日,记者从自治区司法厅获悉,我区公布了50个村(社区)为自治区民主法治示范村(社区)。

近年来,我区各地扎实开展“民主法治示范村(社区)”创建活动,大力推进法治乡村建设,涌现出一大批创建工作突出的村(社区)。为充分发挥典型引领示范、辐射带动作用,推进基层民主法治建设再上新台阶,自治区司法厅、民政厅经过严格筛选,确定了银川市兴庆区掌政镇五渡桥村等50个村(社区)为自治区民主法治示范村(社区),并向社会公布。

自治区司法厅、民政厅要求,全区各级司法行政部门、民政部门要切实提升“民主法治示范村(社区)”创建质量和效果,聚焦群众急难愁盼实际困难和问题,注重运用民主和法治方式解决问题;积极发展基层民主,增强城乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效;大力组织推动农村深入开展法治宣传教育,引导基层干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,提升基层治理法治化水平。同时,注重发挥全国和自治区“民主法治示范村(社区)”的示范引领作用,以完善的制度机制和扎实的举措促进“先进带后进”,推动落实全国和自治区“八五”普法规划,努力让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

宁东现代煤化工中试 基地首个孵化项目落地

本报(宁夏日报报业集团全媒体记者 余柄光)近日,宁夏宁东科技创业投资有限公司与北京海望氢能科技有限公司合作签约,宁东现代煤化工中试基地孵化成功的首个项目落地。

北京海望氢能科技有限公司是一家专注于有机液体储氢技术(LOHC)的高科技企业,拥有完全自主知识产权,掌握全套催化、载体和装备工艺技术,能够提供氢能储运完整解决方案,为工业粗氢提纯、大规模长距离氢能储运、分布式储氢制氢等提供产品与服务。2022年初,宁东现代煤化工中试基地成功引入北京海望氢能科技有限公司有机液体储氢项目,产品可广泛应用于远洋氢能运输、机车载氢、加氢站供氢、精细化工用氢等场景,可实现安全、高效、低成本化运营。

该项目是宁夏宁东科技创业投资有限公司全力布局推进的重点中试项目,对进一步延长宁东基地氢能产业链具有重要意义。此次签约,达成了中试项目落地工业化生产的第一单。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)